

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Franquicias concertadas  
Aparcado de Correos número 31  
Dirección telegráfica: DEFENSOR  
TELÉFONOS  
Urbano... 826  
Interturbano... 19

Lunes 17 Enero 1927



Quinto aniversario de la señorita

## Asunción de Alvear y Aburraea

FALLECIÓ EN MONTILLA EL DÍA 19 DE ENERO DE 1922

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Sus padres los Condes de la Cortina, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos tengan la caridad de encomendarla a Dios.

Se aplicarán por el alma de la finada: En Madrid, la misa de Requiem que se celebra el día 19, a las once, en la Parroquia de San Jerónimo el Real, y todas las rezadas del siguiente día; las de los días 18, 19 y 20 en las Iglesias del Sagrado Corazón de Jesús y San Francisco de Borja, María Auxiliadora (Padres Salesianos), Capillas del Instituto Católico (Alberto Aguilera) y Real Colegio de Santa Isabel, así como la exposición del Santísimo en dichos días, y todas las del 19 en el Santuario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Las que se digan el día 19 en los Colegios de Chamartín de la Rosa y Caballero de Gracia del Sagrado Corazón.

En el Real Monasterio de Guadalupe, los mismos días 18, 19 y 20.

En Sevilla, las que también digan en dichos días, en las Iglesias del Sagrado Corazón, Capilla de San José, Convento de Padres Capuchinos, Colegio de PP. Jesuitas (Villalba) e Iglesia de San Buenaventura (Convento de PP. Franciscanos).

En Córdoba, las que se apliquen en los mismos días 18, 19 y 20 en la Real Colegiata de San Hipólito y Convento de PP. Capuchinos.

En Lucena, todas las misas rezadas dedichos tres días.

Y en Montilla, la de Requiem que se celebra en la Parroquia de Santiago y todas las rezadas de los días 18, 19 y 20.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, los Excmos. e Ilmos. Sres. Arzobispo de Sevilla y Obispos de Madrid-Alcalá y Córdoba, tienen concedidas las indulgencias de costumbre.

MADRID

## Política necesaria

Como a todos y cada uno de los miembros del Gabinete les dice su conciencia gubernativa que han puesto en la confección de la ley de presupuesto únicamente desretada, toca su buena voluntad, los deseos son lo que no sea redirigir a un hecho que consideran indiscutible y digno de toda alabanza. Y nosotros, que no se la hemos regatado, o dicho con mayor exactitud, que reiteradamente la hemos aplaudido, nos quedamos en el caso de insistir en nuestro punto de vista, porque pensamos que el mayor y mejor servicio que a la dictadura puede y debe prestar al país es el de darle una ley económica en la que esté sinceramente nivelada los gastos y los ingresos.

No nos ocultan las dificultades que ofrece la realización de lo que pedimos, la fuerza moral y la física que son menester para llevarlo a cabo, por que lo que se pide no es obra de flocos... de farandulerías económicas, con nivelaclón simulada, con apariencias de servicios bien dotados, en aquellas condiciones que dieron fama de personas sin pizca de seriedad a los antiguos gestores de la Hacienda pública, se pide lo contrario: un presupuesto sin déficit, y en el cual presupuesto no falte nada que sea servicio necesario y gasto reproductivo, ni quede sombra siquiera de lo que represente despilfarro, derroche o peso muerto en la economía nacional.

Pero esto, que es tan difícil, y que era imposible para los Gobiernos de partido que se sucedían y se heredaban, no lo es, si siquiera deja de serlo en el grado que para aquéllos, para un Gobierno de dictadura, que no sólo no continúa lo anterior, sino que, por el contrario, representa su negación más completa, más rotunda. De modo que se puede aplaudir lo que el Gobierno ha hecho, que no es poco, para poner orden en la economía nacional y acrecer los ingresos, pero se le pude y aún se le debe estimular, como nosotros lo hacemos, para que repase las omisiones en que haya podido incurrir, para que se atenga es trictamente a su significación y, utilizando todos los medios de que dispone, concluya con todos los nidos y con todos los alerces que, por creer abusivamente que el presupuesto era la lista civil de las clases medias, sino de sus paniguadas, fabricó el régimen precedente. Las quejas, los clamores, los denuestos que una política económica de tal especie levantan, serían muchos, todos los de los intereses legítimos heridos; pero los aplausos de exaltos viven de su trabajo serían ruidosísimos y llenarían los ámbitos nacionales.

MIGUEL PERAYOR.

La Perla

Graa Confitería, Pastelería y Gaseosa, número 42 y 6

Sucursales: Café Graa Capitán; Caña jardín, Graa Capitán.—Salones de Billar en todos los establecimientos.

## Notas financieras

Los mercados de valores españoles denotan ya la aproximación de la consolidación de los Tesoros 4 de Febrero, no ya por la inversión de dinero en la nueva operación puesto que esta la absorverá por completo los Tesoros que vencen, sino por lo que pueden afectar en los cambios.

Así es que en valores del Estado cotizaron en la semana anterior a dos con debilidad.

Los amortizables 5 por 100, pierden más de un entero.

Pero entiendamos que esto es pasajero y que una vez se haya verificado la operación de Tesoros volverán las cotizaciones a la par sus cambios; es más, adelantarán algo una vez sean conocidas las condiciones del nuevo papel.

Los valores con el aval del Estado muestran cambios sostenidos.

Las Cédulas del Hipotecario en alza en sus tres claves.

Bancos: se distinguen el de España que avanza más de ocho enteros, quedando a 625; el Hipotecario sube un entero y baja uno el Español de Crédito, a 201.

Valores de electricidad, muy firmes, sobre todo Mengemor, que gana bastantes enteros. La Telefónica Nacional queda a la par.

Valores industriales: Explosivos logran 20 enteros de subida, a 360; Febrero cuatro, a 191; Azucareras se hacen medio entero más altas a fin de mes, a 95 y al contado igual, a 94'50; Altos Hornos han perdido medio entero, a 141; Dujo Felguera se hace un cuartillo más altas, a 59 y son solicitadas, corriendo impresiones optimistas acerca de ellas no obstante la competencia que hoy puede hacer en el carbón el mercado inglés debido al aumento de jornada diaria.

Y véase cómo después de veinticinco años de lanza a los escritores sevillanos tenemos que suspender nuestro juicio a priori, cuando de ellos se trate, y si no rectifican este volterianismo de última hora, esa heterodoxia que les hace poner en labios de los actores frases sobre la confesión en «Concha la Limpia» y en «Barro pecador», y hasta interpretar palabras evangélicas arbitrariamente, loselogios de antaño hará que se conviertan en acerbos censuras hogar.

IRENE BARROSO, muy bien.

“Sussana tiene un secreto”

No disfrutamos hoy de gran espacio y no podemos por lo tanto detenernos al hablar del estreno de esta obra, de la que es autor don Honorio Maura.

Sin duda el apellido hizo mucho en favor de la presentación de «Sussana tiene un secreto».

Teatralmente podemos aplaudirla. Moralmente tenemos que repudiarla.

Es tan escabroso el argumento que no puede tener el menor aplauso de nuestra parte.

Puede haber quien crea que no pasa nada, que no hay en el fondo nada sustancialmente malo, pero si subjetivamente no obra mal la protagonista, y desde luego no hace nada malo voluntariamente para el espectador, aquellos accidentes, aquellos argumentos son de una malicia refinada. Algo así como esas muchachas lindas, que creen que son buenas porque no realizan determinadas acciones, pero que siguiendo los dictados de la moda aparentan lo que no son, con las desnudas que tienen por gala.

ATEULUZ.

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Fiscales

VÍAS URINARIAS—CIRUGÍA

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Ambrosio de Morales, 1

TEATRO DUQUE DE RIVAS

«Barro pecador»

En veinticinco años que llevamos escribiendo crónicas teatrales hemos aplaudido tantas veces a los hermanos Quintero, que si alguna vez se obra no la encontrábamos merecedora delogio nos acordábamos de Heredero para disculparles: «Aliquando bonus dormitat Homerus».

Pero es el caso que ya los Quintero demitan demasiado.

El «Barro pecador» es de los que hacen dormir y de los que no permiten elogio franco sincero y entusiasta.

El «Barro pecador» puede verse. En el orden moral, en la respuesta que debe darse a las personas que quieren ir al teatro esta obra de los hermanos Quintero, no merece la nota de reprehensible. Tiene hasta una finalidad buena.

Aquel «Gran Galeoto» que escribió Echegaray y en su tiempo fué de tanto éxito teatral, aletas en «Barro pecador», con la diferencia de que el final de la obra de Echegaray es malo moralmente y el del «Barro pecador» es bueno y hasta plausible, pero no podemos decir lo mismo de los caminos que al final nos llevan.

La parte literaria aparece bien cuidada, en su correspondencia a unos académicos como los aplaudidos comediantes sevillanos. Teatralmente no se puede decir lo mismo. Hay parlamentos y escenas que convendría aligerar para que fuesen menos pesados.

En cuanto a la ortodoxia...

Merce esto capítulo aparte. No sabemos por qué desde hace algún tiempo a esta parte los hermanos Alvarez Quintero alardean de no ser muy ortodoxos. Fué su admiración hacia Pérez Galdós lo que les ha llevado por esos derredores? No lo sabemos, pero es lo cierto que el camino que siguen no puede tener aplauso de los católicos, aún cuando haya católicos milanes que no vean esa tendencia.

Hablábamos recientemente de esas chispazos que se notan en «Concha la limpia» y tenemos que citar los que se notan en «Barro pecador».

El Padre Salva que no aparece en escena, la damas católica que advierte y que aconseja, la presencia de las religiosas en el segundo acto, aquél parlamento sobre la imagen del Niño Jesús, y otras y otras notas, tienen conocidas las condiciones del nuevo papel.

Y véase cómo después de veinticinco años de lanza a los escritores sevillanos tenemos que suspender nuestro juicio a priori, cuando de ellos se trate, y si no rectifican este volterianismo de última hora, esa heterodoxia que les hace poner en labios de los actores frases sobre la confesión en «Concha la Limpia» y en «Barro pecador», y hasta interpretar palabras evangélicas arbitrariamente, loselogios de antaño hará que se conviertan en acerbos censuras hogar.

IRENE BARROSO, muy bien.

\*\*

“Sussana tiene un secreto”

No disfrutamos hoy de gran espacio y no podemos por lo tanto detenernos al hablar del estreno de esta obra, de la que es autor don Honorio Maura.

Sin duda el apellido hizo mucho en favor de la presentación de «Sussana tiene un secreto».

Teatralmente podemos aplaudirla. Moralmente tenemos que repudiarla.

Es tan escabroso el argumento que no puede tener el menor aplauso de nuestra parte.

Puede haber quien crea que no pasa nada, que no hay en el fondo nada sustancialmente malo, pero si subjetivamente no obra mal la protagonista, y desde luego no hace nada malo voluntariamente para el espectador, aquellos accidentes, aquellos argumentos son de una malicia refinada. Algo así como esas muchachas lindas, que creen que son buenas porque no realizan determinadas acciones, pero que siguiendo los dictados de la moda aparentan lo que no son, con las desnudas que tienen por gala.

ATEULUZ.

No puede haber bondad cuando ocurre esto. David en su salterio ya pedía a Dios perdón por los pecados ajenos. Es decir por los pecados ajenos que por nuestra culpa se cometen.

Hemos visto punto. La compañía trabajó cuanto pudo y pudo para sacar triunfante la obra, y si Irene Barroso mereció aplausos, no los hubo para el autor de esta Susana.

MORSAMOR.

El Rey en Moratalla

Esta mañana, en el expres pasó por Córdoba con dirección a Moratalla S. M. el Rey D. Alfonso XIII, al que acompañaban sus ayudantes y varios aristócratas.

El Monarca iba descansando.

En el Gobierno civil se han recibido noticias participando que a las ocho y veinte llegó el Rey a Moratalla sin novedad, y a las nueve dio comienzo la mentería.

El correo en cangrejo

ADHESIONES

Nuestro estimado colega «El Cronista del Valle» de Pozoblanco elogia nuestra campaña para que se subsanaran cuanto antes el desaguisado que desde primeros de año existe en el correo de la Sierra, en la parte que facilita a los pueblos del Valle de los Pedroches.

El estimado colega se adhiere entusiasticamente a esa campaña y el rumor que nosotros acogímos respecto a la actitud favorable a los desacatos de todos por parte de la Compañía Minera y Metalúrgica de Peñarroya, lo aclara aún más con estas palabras:

«Sabemos por conducto muy autorizado que el digno director de los ferrocarriles de Peñarroya y Puertoallana, M. Dupire, está dispuesto a dictar las órdenes oportunas para que se puedan verificar en Belmez los enlaces». Nuestro querido amigo de Dos Torres don Faustino Moreno Madueños, nos anima en una carta entusiástica, lamentándose de este retraso, que califica de hecho inaudito en los tiempos presentes.

De seguir este retraso con la capital de la provincia tendremos que abandonar toda correspondencia postal y utilizar solo el telégrafo para comunicarnos», dice.

Nosotros esperamos que este cambio cada día más en aumento, sea recogido en las altas esferas para que ese el caso inconcebible de que una carta de Córdoba a Pozoblanco (50 kilómetros), tarde tres fechas y en los pueblos del distrito de Pozoblanco (cuatro!!!)

EN LA CARRETERA DE MADRID

Un ciclista cae por un puente

El joven José Nacimiento, vecino de El Carpio, salió ayer en unión de un amigo con el fin de dar un paseo en bicicleta hasta Córdoba.

Al llegar al puente de Rabanales, José se distrajo un poco mirando a otros ciclistas que iban en dirección contraria, y precipitóse por el precipicio del puente.

El golpe que recibió fué tremendo. Se produjo una herida contusa en la región mentoniana y contusión intensa en la región pectoral y probable fractura de alguna costilla.

El auto 1859 de la matrícula de Córdoba, que pasó por el lugar del accidente, recogió al herido, trasladándolo a la barriada de Alcolea. Desde este punto y en otro auto fue llevado al Carpio, donde recibiría asistencia facultativa, dos o tres horas después de sufrir el percance.

La máquina que montaba resultó con desperfectos de importancia.

En la barriada de Alcolea se comentó mucho que al herido no se le condujera a la Casa de Socorro de esa capital para ser curado, como hubiera sido lo más lógico, dada la distancia del sitio donde ocurrió el hecho.

F. Guijo DENTISTA

Calle Guadalupe, nº 12

AMBROSIO DE MORALES

Calle Guadalu

**EL SEÑOR**  
**DON JUAN LÓPEZ LUNA**  
Falleció el día 15 del corriente en la Ballesta  
Habiendo recibido la bendición de Su Santidad  
R. I. P. A.

Su desconsolada esposa doña Dolores Jordano e Icardo; sus hermanos doña María, doña Francisca, doña Ascensión, don José María y doña Pura; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes del finado.

Participan su sentimiento y suplican a sus amigos lo encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

## Conferencias del Padre Suárez

El R. P. Raimundo Suárez que de tantas simpatías disfruta entre nosotros dará esta semana dos conferencias para las cuales hay gran expectación.

Una de ellas será mañana a las seis de la tarde en el Instituto Nacional de segunda enseñanza, uno de cuyos salones ha sido cedido al efecto a la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba.

Esta conferencia del P. Suárez es la cuarta del actual curso extraordinario.

Disertará sobre el tema «El derecho de propiedad en el Evangelio y en las primitivas comunidades de cristianos».

LA ACCIÓN C. DE LA MUJER  
La Acción Católica de la Mujer ha organizado la otra conferencia que será el miércoles 19, a las seis y media de la tarde, en la Iglesia de la Compañía, para la que se invita a todos los que desean asistir a tan solemne acto.

En el número próximo abusaremos del tema que va a desarrollar el R. P. Raimundo Suárez.

## La influencia soviética en el caos chino

Para nadie es un secreto que el caos de China actual, es debido a la maléfica y muy eficaz actuación del bolchevismo ruso.

La primera armó que los rusos se grimaron para la conquista de China fué la perversión intelectual y la formación soviética, digámoslo así, de la juventud universitaria y escolar de aquella vastísima república. La más verdadera y la escuela era el campo predilecto de su actuación y propulsora.

Según el Dr. Enrique T. Hedrick, que estuvo 10 años en Szechuan trabajando entre jóvenes chinos, oyeron muchos los que iban a Rusia para seguir sus estudios en aquellas universidades, atrajados por el señorial de ciertas becas estudiantiles ofrecidas generosamente por el Gobierno soviético.

Afirmó también el mismo doctor, en un artículo publicado en «Daily News», reproducido después por una revista china —que varios de los libros publicados en China por los amigos del comunismo—, llevaban evidentemente marcadas las huellas de la documentación rusa, y aún el lejano Japón no dejaba a veces muy a las claras quién autor no había hecho más que traducir literalmente del ruso.

Durante la guerra europea, decía M. Ho Shih, uno de los directores más autorizados de la «Joven China», nos hemos dado cuenta de los puntos débiles de las potencias europeas, y hemos advertido que nuestra nación, si a pesar de sus graves desastres, cumple con muy estimables resultados; prueba de ello es que durante la guerra nuestro país fue solicitado por las dos partes combatientes.

Los intelectuales chinos han considerado además muy estentamente la situación de su poderosa vecina, la nación japonesa; y se han percatado, en cosa de fuerza, que también los pueblos asiáticos se pueden hacer respetar y sufrir de los pueblos europeos.

Pocísimas, las naciones que gozan de grandes privilegios y garantías han sido quizás poco hábiles y espontáneas, sobre todo en estos últimos tiempos, en sus relaciones diplo-

máticas con China, al par que los soviets de Rusia, con gran sagacidad y con más pleno conocimiento del temperamento nacional chino, han sabido cambiar el curso de las cosas de tal modo, que Rusia, la antes odiada Rusia, ha sido declarada «La nación amiga de China».

Además se ha hecho ver a las clases directoras e intelectuales de China, que no estaba en su situación en condiciones todavía de ser una potencia organizada al estilo de su vecina le Japón, pero que en cambio podía muy bien llegar a libertarse del yugo europeo, por los medios violentos de que echó mano el soviétismo ruso, gracias a los cuales se ha hecho temer de las naciones imperialistas que la rodean.

Y hacia Rusia mira hoy el espíritu revolucionario de China, y a Rusia quiere imitar, y en Rusia tiene pronta su esperanza.

Siendo tal la situación, no es extraño que lleguen diariamente al país sudista de China nuevos agentes y propagandistas bolcheviques, que van apoderándose de todos los cargos del nuevo Gobierno Cantonés y de todos los empleos de sus oficinas, y que el principal de los agentes de Moscú, Jacob Borodín, tangue en su mano la influencia financiera y diplomática de pris.

S. de P.

## HACIENDA

Se dispone la cesión devuelta a don don Miguel Baena Rodríguez, 500 pesetas; a don Enrique Molina Iglesias, 1.000 y a don Guillermo Ruiz Linares, 1.500, que ingresaron en esta Tesorería de cuota militar.

## Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil nuestro Rvdmo. Prelado, don José de Blas, don Rafael Montes, don José Carrillo Pérez y don Rafael Macia Abela.

Se ha autorizado a don Cristóbal Cañero Ponce, vecino de Almodóvar del Río, para que pueda colocar para los padres de estrichina en la finca de su propiedad denominada «Aguafría», de aquel término, al objeto de destruir los animales dañinos que en ella existen.

\* Se ha ordenado el traslado de los presos Juan Bustista Ventura Giraldo, Antonio Gutiérrez Carmona y Manuel Capilla López, de la cárcel de Hinojosa a Córdoba.

## Notas de la provincia

INTERVENIDA  
A Rafael Delgado Balcado, vecino de Lucena, le ha sido intervenida una caballería que resultó ser la robada al vecino de Almodóvar don Joaquín Núñez, y que al primero adquirió d'conociendo su procedencia.

INCENDIO  
En la víspera de la noche de ayer, en El Pinal, se declaró un incendio, ardiendo como unas velas fangas de avena, cecho de cebada, una cama, dos cojines, cuatro mantas, seis arrobas de aceite y tres de chorizo y moratilla. Las pérdidas son de 8.000 pesetas.

DENUNCIADO  
La benemérita de Fuente Palmera ha denunciado a Antonio Rodríguez Gómez, que maltrató a su vecina Valle Herruzo Peralta.

REYERTA  
En Hornachuelos cuestionaron Alfonso Borrallas Ramírez y Diego Moreno Paredes. Este resultó con una herida en la cabeza. El agresor quedó detenido.

HURTO DE ACEITUNAS  
Del cortijo San Francisco, en Monturque, han sido robadas cuatro fanegas de aceitunas. Se ignora quién son el autor o autores.

## De Sociedad

Anoche llegó a Moratalla el Presidente del Consejo de ministros, Marqués de Estella. Desde Sevilla a Hornachuelos le acompañaron el gobernador civil señor Cabello, el alcalde señor Santolalla y el primer teniente don Rafael Cruz Conde.

—Se encuentra enfermo el digno Superior de la Compañía de Jesús en San Hipólito R. P. Francisco Pérez Romero, cuyo pronto y completo alivio deseamos.

—Marchó a su hermosa finca Las Arcas nuestro querido amigo don José Ribó Subsielas, con su distinguida familia.

—Marchó ayer a Málaga el reverendo padre José Carretero, S. J.

—Se ha concedido de la cruz de primera clase del mérito militar, con distintivo rojo, a nuestro compatriota el capitán de caballería don Ramón Escrivá Estivosa, y al teniente de artillería (E. R.) don Antonio Goillet Mejías.

—Regresó de Roma, donde fué al frente de una peregrinación de Lujanes, el R. P. Miriano Ayala, S. J.

—Regresaron de Málaga de pasar una temporada con su padre el rico cónsul don Juan de Burgos Luque, su hijo don José Burgos Carrillo y su digna esposa.

—El jueves a las seis de la tarde el notable cuarteto «Capelle de Paris» (señoritas), dará un concierto en el Gran Teatro. Es el 41 de los organizados por «Sociedad Filarmónica Cordobesa».

† En la Ballesta ha fallecido el señor don Juan López Luna, que durante largo tiempo ejerció el comercio en Pueblo Nuevo.

Por su bondad y generosidad, se había captado innumerables simpatías en la citada plaza.

—A su desconsolada viuda doña Dolores Jordano e Icardo y hermanas enviamos nuestro más sentido pesar y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del fallecido.

## SAN ANTONIO

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

Avellana graso frágua . . . . . 5,00 ptas. qq. Cribado graso . . . . . 5,50 » Galleta antaracita críbada . . . . . 6,00 »

Coke metalúrgico conmero 0 . . . . . 5,50 » Coke metalúrgico grueso . . . . . 6,00 » Galleta Puertollano . . . . . 6,25 » Carbonilla de encina . . . . . 5,00 » Carbón de encina . . . . . 11,00 » Piéz de monte . . . . . 4,00 » saco Piéz de orujo . . . . . 4,25 » hect.

GASOLINA-CARBURG-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Reyes Católicos sin n.º Teléfono 716

## MILITARES

El capitán de Intendencia don Manuel García Fuentes, llegó de Madrid.

& Se despide el teniente de Infantería don Juan López Clarós, para Melilla.

& Se concede licencia por enfermedad para Pezadas, al alférez-alumno de Artillería don Francisco Béjar Espina.

Este periódico se publica con censura selectiva.

## Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

## POLÍTICA

«La Gaceta»  
Publica las siguientes disposiciones:

Un Real decreto relativo a la organización administrativa de la Escuela General y Técnica de Melilla.

Se suprime la comisión ejecutiva que hasta la fecha venía dirigiendo esta Escuela, sustituyéndole una junta de gobierno que tendrá las mismas atribuciones y deberes que los Patronatos en las instituciones científicas docentes de la Península.

Presidirá la Junta general de gobierneros, el comandante general de Melilla, ostentando el cargo de dicho presidente el presidente del organismo municipal.

Se suprime la comisión ejecutiva que hasta la fecha venía dirigiendo esta Escuela, sustituyéndole una junta de gobierno que tendrá las mismas atribuciones y deberes que los Patronatos en las instituciones científicas docentes de la Península.

El monarca permanecerá en Mora

talla hasta el viernes y sábado que regresará a Madrid.

Ministros

El ministro de la Guerra ha sido cumplimentado por el infante D. Fernando.

El marqués de Guadalherce fué visitado por el gobernador de Almería.

El señor Martínez Anido lo fué por el gobernador de Castellón, que le habló de los daños causados por los últimos temporales. Presentó fotografías acreditativas de ello.

El ministro de Hacienda fué visitado por el general Verdugo, secretario del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

El señor Aunós lo fué por el Presidente de la Federación patronal de panaderos y trigüeros y por el gobernador de Barcelona.

Yanguas, de quien dice el periódico oficial del Gobierno que es publicado los lunes, que había marchado con el Rey a Moratalla, ha presidido la ponencia que estudia el reglamento por el que se regirá la orden civil y cuyo reglamento ha sido aprobado.

Callejo fué visitado por los representantes en Europa de la fundación Rockefeller, a quienes acompañó el consejero de Instrucción Pública señor Gómez. Le hablaron del Instituto de Física y Química creando en España por dicha institución social.

Obras Públicas

Se ha adjudicado definitivamente a don Ricardo Combella Sánchez las obras, que faltan ejecutar en la carretera de Bujalance a Pedro Abad por 275.500 pesetas.

Plazo de adjudicación 18 meses.

Item trozo tercero de la carretera de Pedro Abad a Villanueva de Córdoba por Adamuz a don Juan Santurce Carbó, en 44.000 pesetas.

Plazo seis meses.

Stotelo

En el expreso de Andalucía llegó ayer mañana a Madrid el ministro de Hacienda, siendo recibido por el secretario general del ministerio, alto personal y numerosos amigos.

Quijones

Estuvo nuevamente en Palacio Quijones de León, entrevistándose con el monarca.

Conó en el Palacio del Duque de Alba el sábado. En la tarde salió para la cacería de Moratalla acompañando a S. M.

Entre compañeros

Ayer se verificó en el café de San Isidro el banquete al periodista del concejo.

Fué un homenaje de mucho afecto y cordialidad.

La presidencia se hallaba desierta.

Se pronunciaron discursos de buen humor y se tomaron los siguientes acuerdos:

Celebrar igual acto en Madrid todos los años el primer domingo de Enero y procurar que se celebre análoga fiesta en provincias.

Se acordó que el señor Fabra Rivas interese de la Oficina Internacional de trabajo con Ginebra pensiones de viudedad y de orfandad para las viudas e hijos de los periodistas.

Para Córdoba

La «Gaceta» del domingo publica una disposición nombrando a don Miguel Acosta Muñoz, profesor numerario de mecánica industrial de la Escuela Industrial de Córdoba.

Arzobispo

En Madrid se han recibido las bulas pontificias con la preconización del Dr. Segura Sáenz, para la archidiócesis de Burgos.

Trabajo

Se ha reunido el Consejo Superior del Trabajo Industrial.

Se estudió una ponencia sobre el Comercio y la Industria.

Se aprobaron varias cuestiones de trámite y sección a don conde de Párraga y del señor Prast.

Se acordó proponer para la concesión de la medalla de oro del Trabajo a don Ricardo Coronas y la socie-



Tos reheta de los adultos  
Tos ferina de los niños

JADABE BEBÉ

De resultados inmediatos.

De venta en todas las farmacias.

AGENTES EXCLUSIVOS

J. URIACH Y C. S. A.

BARCELONA

1922

1922

1922

1922

## Miscelánea

### De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica las siguientes disposiciones:

Circular organizando cinco equipos quirúrgicos con destino dos de ellos a la zona de Melilla y los otros tres resueltas a cada una de las de Ceuta, Tetuán y Larache.

Cada equipo quedará constituido con la plantilla siguiente: Un Jefe médico de categoría de comandante o de capitán, un ayudante de manos que será capitán o teniente, pero siempre más moderno que el Jefe del equipo, un practicante militar, un sanitario y dos Hermanas de la Caridad.

Para compensar el aumento de plantilla se suprime un capitán médico de cada una de las plantillas de los «servicios de Hospitales» de Ceuta, Tetuán, Larache y Melilla, y otro del mismo empleo de la plantilla del Tercio; un teniente médico del Regimiento M-12 de Artillería de Melilla, dos del mismo empleo de las Comandancias de Ceuta y Melilla y otros dos del Tercio.

Se organiza con carácter provisional un equipo quirúrgico en Tetuán de la misma composición que los anteriores.

Esta organización entrará en vigor a partir de la revista del Comisario del Tercio el 1 de Febrero.

Concediendo retiro para Madrid, al coronel de Ingenieros, en reserva, don José Madrid Blanco. Idem para Barcelona al Idem Ignacio Ugarte. Idem para Zaragoza al Idem José Ramírez Esparza.

Al Consejo Judicial se dice que nombre un juez especial para que en el territorio de Madrid se encargue de los sumarios instruidos o que se instruyan con este motivo.

### En el Supremo

Ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha visto la causa instruida contra Gabriele Revul, por injurias a la autoridad.

Este individuo el 21 de Diciembre de 1924 dirigió escurias injuriosas a varias autoridades, firmando: «Yo el Rey».

El Consejo de guerra le condenó a tres años y dos meses de prisión y tres multas de 150 pesetas.

Hubo disentimiento y el asunto vino al Supremo donde hoy el señor Barriotoro ha solicitado la absolución de su patrocinado por falta de pruebas.

**A Baeza**

Para asistir a la inauguración del monumento que en la ciudad de Baeza se ha erigido a don Pablo Arredondo Acuña capitán del tercio, muerto en África, marchará esta noche en el expres el ministro de Estado señor Yanguas.

**DEBUT DE LA GRAN COMPAÑÍA LÍRICA «HISPANIA»**

Funciones para mañana 17 de Enero de 1927.—A las 10 de la noche —**GRAN ACONTECIMIENTO**.—Estreno de la zarzuela en dos actos, el segundo dividido en dos cuadros, en prosa y verso, escrita por Enrique Reolio y Juan Ignacio Luca de Tena, música del maestro Jacinto Guerrero, «EL HUESPED DEL SEVILLANO».

BUTACA, 4'00 PESETAS — — — GRADAS, 0'60

A las 6'30 de la tarde.—Cinemático popular—Estreno del episodio 16 y reprise del 15 de la gran serie «EL SECRETO DE UN TESORO», completando el programa el estreno de una graciosa película cómica en dos partes.

BUTACA, 0'50 — — — GRADAS, 0'15

## Los mejores Cafés Tostados

Gran variedad de clases. Precios ordenados y mínimos

**EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO**, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, a razón de 10 pesetas kilo.

Especialidad

Es el mejor

De venta al público, en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor

Valentín García del Campo-Almacén de Coloniales, Córdoba

Forma: clara e insectable

Precio: 100 gramos

